
Ούτε  σχέδια  Ανάν,  ούτε  σχέδια  Ερντογάν. 
Γράφει  ο  Κωνσταντίνος  Χολέβας – Πολιτικός  Επιστήμων. 

 

 
 

Ο Αττίλας επιστρέφει στον τόπο του εγκλήματος. Με την επίσκεψή του 
στην Κατεχόμενη περιοχή της Κύπρου ο Τούρκος Πρόεδρος Ερντογάν 
αποκάλυψε τον πραγματικό στόχο του: Τη δημιουργία ενός εκτρωματικού 
νομικού και πολιτειακού σχήματος, μέσω του οποίου η Τουρκία θα ελέγχει 
πλήρως τον Βορρά και μερικώς τον Νότο. Στην επέτειο της τουρκικής εισβολής 
ο Ερντογάν μαζί με τον εκλεκτό του, τον Τουρκοκύπριο ψευδοπρόεδρο Τατάρ, 
έδειξαν ότι συνεχίζουν την επιθετικότητα και τη νεο-οθωμανική γραμμή και 
αδιαφορούν για τα ψηφίσματα του ΟΗΕ και για τις αποφάσεις της 
Ευρωπαϊκής Ενώσεως. 

 
Από τις δηλώσεις του Τατάρ κρατώ τρία σημεία που δείχνουν καθαρά 

τα τουρκικά σχέδια: Ο Ερσίν Τατάρ, που εξελέγη από τους εποίκους και όχι 
τόσο από τους Τουρκοκυπρίους, μεταξύ άλλων έκανε λόγο για ρατσιστική 
νοοτροπία των Ελληνοκυπρίων, εξαιτίας της οποίας δεν μπόρεσε από το 1963 
μέχρι σήμερα, ούτε με το σχέδιο Ανάν, ούτε στο Κραν Μοντάνα, ούτε στη 
Γενεύη, να βρεθεί μια λύση στη βάση της ομοσπονδίας. 

 

http://konstantinosholevas.gr/oute-sxedia-anan-oute-sxedia-erdogan/#.YQtN-Ogzbcs
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Τον Δεκἐμβριο του 1963 άρχισε η ανταρσία των Τουρκοκυπρίων με τη 
μυστική στήριξη Τούρκων αξιωματικών κατά της νόμιμης κυβερνήσεως της 
Κυπριακής Δημοκρατίας, η οποία οδήγησε στη χάραξη της πράσινης γραμμής 
στον χάρτη της Λευκωσίας και στον βομβαρδισμό αμάχων Ελληνοκυπρίων 
στην Τυλληρία το καλοκαίρι του 1964. Με την ανταρσία και την αποχώρηση 
Τουρκοκυπρίων υπουργών και βουλευτών από τα όργανα του Κυπριακού 
κράτους δόθηκε η ευκαιρία για την υλοποίηση ενός βήματος προς τη διχο-
τόμηση. Οι Τουρκοκυπριακοί πληθυσμοί συγκεντρώθηκαν σε ελεγχόμενες 
περιοχές-θύλακες, με αυστηρό διαχωρισμό από τους Ελληνοκυπρίους. Ήταν 
ένα από τα βήματα που είχε προτείνει το 1956 ο συνταγματολόγος Νιχάτ Ερίμ 
για να προετοιμάσει την εισβολή και την τουρκοποίηση της Κύπρου. 

 
Το δεύτερο γεγονός που αναφέρει ο ψευδοπρόεδρος Τατάρ είναι η 

απόρριψη του σχεδίου Ανάν από τους Ελληνοκυπρίους. Και μόνο το γεγονός 
ότι ο Τατάρ θρηνεί, μας δείχνει πόσο καλή για τα εθνικά μας συμφέροντα 
ήταν η απόρριψη. Η Τουρκία πίστευε ότι με το σχέδιο Ανάν θα αποκτούσε 
δικαίωμα παρέμβασης και στην περιοχή που θα διοικούσαν οι Έλληνες της 
Κύπρου. Η Κυπριακή Δημοκρατία θα διαλυόταν, θα επικρατούσε ακυβερνη-
σία λόγω του δικαιώματος βέτο των Τουρκοκυπρίων και η Άγκυρα θα παρε-
νέβαινε εμμέσως στις αποφάσεις της Ευρ. Ενώσεως ελέγχοντας το νέο κυ-
πριακό μόρφωμα, Ευτυχώς που ο Κυπριακός Ελληνισμός είπε ΟΧΙ κατά 76% 
ακολουθώντας τη συμβουλή του αειμνήστου Τάσσου Παπαδόπουλου. 

 
Το Κρανς Μοντανά ήταν το ελβετικό ορεινό κέντρο διακοπών όπου παρ΄ 

ολίγον να διακοπεί η ζωή της Κυπριακής Δημοκρατίας το 2017. Η Τουρκία 
ζητούσε και μετά από τη “λύση” του Κυπριακού να έχει δικαίωμα 
αστρατιωτικής παρουσίας και παρεμβάσεως. Αυτό δεν έγινε δεκτό από την 
Αθήνα και τη Λευκωσία και ο Τατάρ το θεωρεί ως μία χαμένη ευκαιρία για 
ένα ομοσπονδιακό σχέδιο λύσης. 

 
Ο νέος οθωμανισμός επιδεικνύει ιδιαίτερο ενδιαφέρον για την 

Αμμόχωστο, διότι θυμάται την οθωμανική πολιορκία και κατάληψη της πόλης 
το 1571. Ο Ερντογάν αξιοποιεί όλους τους συμβολισμούς που θυμίζουν το 
οθωμανικό παρελθόν. Η Αθήνα και η Λευκωσία πρέπει να αξιοποιήσουν κάθε 
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συμμαχία και κάθε διεθνές βήμα για να τονίσουν ότι αν δεν αποχωρήσουν τα 
τουρκικά στρατεύματα κατοχής, δεν δεχόμαστε καμία “λύση”. 

 
 

Άρθρο στα ΠΑΡΑΠΟΛΙΤΙΚΑ, 24.7.2021 
πηγή φωτογραφίας: EPA, TURKISH PRESIDENT PRESS OFFICE HANDOUT. 
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